





### రాష్ట్ర ప్రమాదంలో వ్యక్తి మర్రణం

- టాటా ఏసీని ఢీకొట్టిన ద్వీపక వాహనం



చింతపల్లి, సూర్య టుడే సూన్ ప్రతినిధి జనవరి 25: రోడ్డుపై నిలిపి ఉన్న టాటా ఏసీ వాహనాన్ని వెనకనుండి ద్వీపక వాహనం ఢీకొట్టగా వ్యక్తి మృతి చెందిన సంఘటన చింతపల్లి మండల పరిధిలో చోటుచేసుకుంది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం శనివారం సాయంత్రం 7-00గంటల సమయంలో టిజి 07ఎ 1071 నెంబరు గల హెండా టైన్

ద్వీపక వాహనం పై ఖానాపూర్ మాజీ సర్పంచ్ తాటికొండ శ్రీను తండ్రి వీరయ్య వయస్సు 50 వృత్తి వ్యవసాయం. ఖానాపూర్ గ్రామం, డిండి మండలం అను వ్యక్తి హైదరాబాదు నుండి మల్లేపల్లి వైపు వెళ్తుండగా నంద్రపల్లిశివారులో మూల మలుపు దాటగానే ఎపి 29 టి ఏ 7015 నెంబరు గల టాటా ఏసీ వాహనాన్ని డ్రైవర్ ఎటువంటి జాగ్రత్తలు పాటించకుండా రోడ్డు పక్కననిలిపి ఉండటంతో వెనుక వైపు నుండి ఢీకొట్టగా తలకు తీవ్ర గాయమై రక్తస్రావంతో తాటికొండ శ్రీను అక్కడక్కడే మృతి చెందగా పోస్టుమార్గం నిమిత్తం దేవరకొండ ఏరియా ఆసుపత్రికి తరలించడం జరిగింది, ఇంకా పూర్తి వివరాలు తెలియాల్సి ఉందని చింతపల్లి సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ బి. యాదయ్య తెలిపారు.

### మైనార్టీ సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం పెద్దపీట

- ఎమ్మెల్యే నేనావత్ బాలు నాయక్



చింతపల్లి, సూర్య టుడే సూన్ ప్రతినిధి జనవరి 25: చింతపల్లి మండల మైనార్టీ సోదరుల సంక్షేమం, అభివృద్ధి కోసం కృషి చేయాలని శనివారం నాడు దేవరకొండ ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్యే నేనావత్ బాలు నాయక్ సు కలిసిన మైనారిటీ నాయకులు, సానుకూలంగా స్పందించిన ఎమ్మెల్యే బాలునాయక్ మైనారిటీ సంక్షేమం, అభ్యున్నతికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేసిందన్నారు. నిధులను పూర్తిగా వినియోగించి మైనారిటీల అభివృద్ధికి బాటలు వేస్తామన్నారు. మైనారిటీ సంక్షేమానికి షాదీముబారక్, మసీదుల నిర్మాణం, మరమ్మత్తులు, ఇమాలకు పారితోషికం, స్వయం ఉపాధి పథకాలు, మైనారిటీ గురుకులాలు వంటి సంక్షేమ కార్యక్రమాలను ప్రభుత్వం చేపడుతుందన్నారు. ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను వినియోగించుకొని వారి జీవితాలను మెరుగుపర్చుకోవాలని అన్నారు. మైనారిటీ సంక్షేమ పథకాల అమల్లో ఏదైనా సమస్యలు ఉత్పన్నమైతే వాటిని వెంటనే పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తామన్నారు. అసంతరం ఎమ్మెల్యే బాలు నాయక్ సు శాలువాలతో సత్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో చింతపల్లి మాజీ సర్పంచ్ ముచ్చర్ యాదగిరి, జామా చుజీద్ కమిటీ అధ్యక్షులు సలీం షాషా, కమిటీ సభ్యులు సజీరుద్దీన్, రషీద్, ఖాజా మొహియుద్దీన్, బాలు జాని, మాజీ కోఆర్డినేట్ సభ్యులు మొహమ్మద్ రిమాజ్ షాషా, మాజీ ఉపసర్పంచ్ సలీం గోవింద యాదగిరి, మాజీ ఎంపీటీసీ సభ్యులు సదానందం, ఖలేద్, యాసీన్ బాబా జహంగీర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### జిల్లాస్థాయిలో ప్రతిభ కనబరిచిన కొండమల్లేపల్లి జడ్పిఎస్ విద్యార్థులు అభినందనలు తెలిపిన ఆర్ నాగేశ్వరరావు నాయక్ ప్రధానోపాధ్యాయులు



కొండమల్లేపల్లి సాయి సూర్య సూన్ జనవరి 25: ప్రతిభ కనబరిచినప్పటి గుర్తింపు వస్తుంది విద్యలో విద్యార్థులు వారిలో దాగి ఉన్నటువంటి సృజనాత్మక విద్యను వెలికి తీసి ప్రతిభ కనబరిచినప్పటి విద్యార్థులకు, ఉపాధ్యాయులకు, పాఠశాలకు మంచి గుర్తింపు వస్తుందని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు ఆర్. నాగేశ్వరరావు నాయక్ అన్నారు. ఈనెల 24వ తేదీన జిల్లాలో విద్యాశాఖ ఆధ్వర్యంలో జిల్లా విద్యా శిక్షణ సంస్థ డైరీ కార్యాలయం లో డ్రగ్స్ మాడకప్రవ్యాల వాడకానికి వ్యతిరేకంగా జిల్లాస్థాయిలో ఉన్నటువంటి ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల విద్యార్థులకు నిర్వహించినటువంటి ఉపన్యాసం, వ్యాసరచన, పాటల పోటీల్లో కొండమల్లేపల్లి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలకు చెందినటువంటి సలుగురు విద్యార్థులు పాల్గొనగా ఇందులో ముగ్గురు విద్యార్థులు టాప్లపల్లి స్పందన ఉపన్యాసంలో జిల్లా ప్రథమ స్థానంలో ప్రతిభ కనబరిచగా, పాఠశాలకు చెందిన మహిమ నిషాద్, అలీఖులు ప్రవసరచన, పాటల పోటీల్లో జిల్లా ద్వితీయ స్థాయిలో ప్రతిభ కనబరిచారు. ప్రతిభ కనబరిచిన విద్యార్థులను శనివారం పాఠశాల ఆవరణలో ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఆర్. నాగేశ్వరరావు నాయక్, ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులకు నోటు పుస్తకాలను బహుమతిగా అందజేసి విద్యార్థులను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు జనార్దన్ రెడ్డి, జాను నాయక్, శ్రీధర్, బాలాజీ, అంజయ్య, సరస్వతి, సువర్ణ, అమరాధ, స్వాతి, కవిత, ప్రభావతి, గీతాంజలి, సీరజ, రాధిక, తదితర ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులను అభినందించారు.

### రైతు భరోసాకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలి



కొండమల్లేపల్లి మండల ఏవ్ జానకి రాములు కొండమల్లేపల్లి, సూర్య టుడే సూన్ జనవరి 25: కొత్తగా పట్టా పొన్న లు పొందిన రైతులు రైతు భరోసా కింద పెట్టుబడి సాయం కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవాలని కొండ మల్లేపల్లి ఏవ్ జానకి రాములు కోరారు. 01-01-2025 తేదీ లోపు పట్టా పుస్తకాలు పొందిన రైతులు దరఖాస్తు ఫారం, పట్టాదారు పాస్పుక్, ఆధార్, బ్యాంక్ ఎకౌంట్ జిరాక్స్ కొండ మల్లేపల్లి రైతు వేదికలో ఏకాటం లకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సూచించారు.

# ఘనంగా నాగార్జున మోడల్ స్కూల్ 30వ వార్షికోత్సవ వేడుకలు

- క్రమశిక్షణ, నిబద్ధతతో విజయం
- విద్యా బోధనలో నాణ్యత ప్రమాణాలకు అధిక ప్రాధాన్యత
- పదవ తరగతి పరీక్షలలో 10/10 జీవీఎ సాధించిన విద్యార్థులకు సగదు, మెమెంటోలు అందజేశ
- అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో మేడ్చల్ లో నార్త్ ఫీల్డ్ ఇంటర్నేషనల్ స్కూల్



ఎల్ బి నగర్, సూర్య సూన్ భవిష్యత్తులో ఎలాంటి సవాళ్ల నైనా ధైర్యంగా ఎదుర్కోవాలి విధంగా నేటి చిన్నారలను సిద్ధం చేయాల్సిన బాధ్యత ఉపాధ్యాయులు, తల్లిదండ్రులపై ఉందని సినీ హీరో కార్తికేయ అన్నారు. సాగర్ రోడ్డు హన్సినాపురం సెంట్రల్ కాలనీలోని నాగార్జున మోడల్ స్కూల్ 30వ వార్షికోత్సవాన్ని బి.యస్ రెడ్డి నగర్ లోని బీడి రెడ్డి గార్డెన్ లో శనివారం నిర్వహించారు. వార్షికోత్సవంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న సినీ హీరో కార్తికేయ మాట్లాడుతూ చిన్నచిన్న ఓటములకే నేటి యువత ఆత్మ న్యూనతాభావంలోకి వెళ్లిపోతున్నారని అన్నారు. లీటెంట్ ప్రతి ఒక్కరిలో ఉంటుందని కానీ ఎవరైతే క్రమశిక్షణ, నిబద్ధతతో కృషి చేస్తారో వారు మాత్రమే ఆయా రంగాలలో విజయం సాధిస్తారని ఆయన పేర్కొన్నారు. తమ పిల్లలను



తల్లిదండ్రులు వేరే పిల్లలతో పోల్చువద్దని, చిన్నారల దాగి ఉన్న నైపుణ్యాలను గుర్తించి వారిని ఆయా రంగాలలో ప్రోత్సహించినప్పటి వారు విజయం సాధిస్తారని కార్తికేయ అన్నారు. నాగార్జున విద్యా సంస్థల చైర్మన్ గుమ్మకొండ విల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ .... విద్యా బోధనలో నాణ్యత ప్రమాణాలకు అధిక ప్రాధాన్యం ఇవ్వడం వల్ల తమ విద్యార్థులు అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చెందుతున్నారని అన్నారు. తమ పూర్వ విద్యార్థులు పలువురు ప్రతిష్టాత్మకమైన బిబి, మెడిసిన్ వంటి విశ్వవిద్యాలయాలలో సీట్లు సాధించారని ఆయన

### గిరిజన గురుకులాల ఆర్ సి ఓ ను సస్టెండ్ చేయాలి - ఎస్ఎఫ్ఐ డిమాండ్

కొండమల్లేపల్లి, సూర్య టుడే సూన్ జనవరి 25: భారత విద్యార్థి ఫెడరేషన్ ఎస్ఎఫ్ఐ దేవరకొండ డివిజన్ కమిటీ సమావేశం కొండమల్లేపల్లి మండల కేంద్రంలోని పాల శిశులికరణ కేంద్రంలో నిర్వహించడం జరిగింది. డివిజన్ అధ్యక్షుడు రామావత్ లక్ష్మణ్ నాయక్ అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశం లో ముఖ్యఅతిథిగా ఎస్ఎఫ్ఐ జిల్లా అధ్యక్షులు ఆకారపు సరేష్ షోజర్ మాట్లాడుతూ నల్లగొండ జిల్లా గిరిజన గురుకులాల్లో ఇటీవల కాలంలో జరిగిన ఆక్రమ ఉద్యోగుల నియామకలకు అడ్డు అడుపు లేకుండా పోయిందని అన్నారు. పది రోజు క్రితం దామరచర్ల మండలం గిరిజన గురుకుల పాఠశాల, కళాశాలల్లో ల్యాబ్ అసిస్టెంట్ ఎలాంటి ఆదేశాలు లేకుండా జాబ్ ఎక్స్లెన్ దాని గురించి పత్రికల్లో వచ్చిన ఆధికారులు మందలించి విధుల్లోకి రావద్దని చెప్పిన వారిని జిల్లా కలెక్టర్ పర్షాద్ లేకుండా తాము ఆడిండ్ అట పాడిండ్ పాట అంటూ నిబంధనకు విరుద్ధంగా వ్యవహరిస్తున్న నల్లగొండ జిల్లా గిరిజన గురుకులాల ఆర్ సి ఓ, రాష్ట్ర గిరిజన గురుకులాలలో వున్న ఆధికారులు కనీసం ఖాళీ గా వున్న ఉద్యోగాల పై ఎలాంటి పత్రిక ప్రకటనలు లేకుండా శాంక్షన్ పోస్టు లేకుండా కనీసం గత ప్రభుత్వం నూతన కళాశాల ను అప్లైడ్ చేసిన కళాశాల కు సంబంధించిన ఎలాంటి జోబ్ విదదల చేయకుండా ల్యాబ్ అసిస్టెంట్ పోస్టుల ను ఆర్ సి ఓ నింపడం వెనుక ఉన్న మతలబు ఏమిటో గిరిజన గురుకులాల ఆర్ సి ఓ సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. నల్లగొండ ఆర్ సి ఓ గత 10 రోజుల క్రితం విధుల నుండి తొలగించిన వారి భర్తతో మరో గిరిజన గురుకుల పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ తో



కలసి కనీసం కలెక్టర్ ఆదేశాలులేకుండా ఏలాంటి ఆర్డర్ కాపీ ఇవ్వకుండా ఫోన్లో ప్రిన్సిపల్ ని జామున్ చేసుకోవడం చెప్పడం జరిగింది. జిల్లాలో ప్రస్తుతం వున్న గిరిజన గురుకులాల ఆర్ సి ఓ వచ్చిన తర్వాత నల్లగొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న గిరిజన గురుకులాలు అవ్వవస్తూ మారాయని అందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఇదే పాఠశాలలో ముగ్గురు ఔట్స్టోర్నింగ్ డ్వారా వర్కర్ పోస్టులు నింపడం జరిగింది. అవతీపురం గురుకుల బాలర పాఠశాలలో మరొక పోస్టును ఇలా అడ్డగోలుగా అక్రమ ఉద్యోగాలు పెడుతున్న గిరిజన గురుకుల ఉన్నత స్థాయి

### పాఠశాల నూతన భవనం ప్రారంభం ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ప్రపంచస్థాయి ప్రమాణాలు



తుర్యుంజాల్, సూర్య సూన్: ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ప్రపంచస్థాయి విద్యా ప్రమాణాలు పాటించేలా ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోందని ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి అన్నారు. శనివారం తుర్యుంజాల్ మున్సిపల్ పరిధిలోని ఇంజాపూర్ ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల ఆవరణలో రా. ల్. 104.00 కోట్లు తో నూతనంగా నిర్మించిన భవనాన్ని చెర్రె పర్సన్ మల్ రెడ్డి అమరాధ రామిరెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ గుండ్లపల్లి హరిత ధనరాజ్ గౌడ్ లతో కలిసి మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి మాట్లాడుతూ . విద్యార్థులు ఇష్టంతో కష్టపడి చదువుకొని ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోపించాలన్నారు. ఇంజాపూర్ ప్రభుత్వ పాఠశాలను అభివృద్ధి చేసింది తానేనన్నారు. రాష్ట్రంలో అర్జులందరికీ రేషన్ కార్డులు, రైతు భరోసా, పెన్షన్లు అర్జులందరికీ అందిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ కె. అమరేందర్ రెడ్డి, కౌన్సిలర్లు బొక్క రవీందర్ రెడ్డి, బొక్క శ్రీలత గౌతమిరెడ్డి, షోర్ లీడర్ కొశికి బలయ్య, నాయకులు కొంతం వెంకటరెడ్డి (జానీ), బొక్క వంశీధర్ రెడ్డి, మహ్మద్ గాస్, డా. రాగానాయక్, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థిని, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఆదిభట్ల మున్సిపాలిటీలో విస్తృతంగా పర్యటించిన మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి



5కోట్ల రూపాయలతో పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు చేర్చే పర్సన్ మర్రి నిరంజన్ రెడ్డికి వీడ్కోలు సమావేశం.

ఆదిభట్ల, సూర్య టుడే న్యూస్ ప్రతినధి జనవరి 25 ఆదిభట్ల మున్సిపాలిటీలో శనివారంరోజు ఆదిభట్ల లోని అన్ని వార్డులలో 5 కోట్ల రూపాయలతో వివిధ అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు, పనులు పూర్తయిన వాటికి స్థానిక కౌన్సిలర్లతో కలిసి ప్రారంభోత్సవాలు చేసిన ఆదిభట్ల మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి. అనంతరం మున్సిపల్ కార్యాలయంలో చైర్మన్ మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి అధ్యక్షతన సాధారణ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా 15 కోట్ల రూపాయల విధులతో వివిధ అభివృద్ధి పనులకు ఏకగ్రీవంగా తీర్మానం చేసి ఆమోదించారు. దశవారీగా ఈ యొక్క పనులు చేపట్టాలని మున్సిపల్ చైర్మన్ మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి సూచించారు. అనంతరం చైర్మన్ మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి వీడ్కోలు సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆదిభట్ల కమిషనర్ బాలకృష్ణ, మున్సిపాలిటీ చైర్మన్, వైస్ చైర్మన్, కో ఆప్షన్ సెంటర్, కౌన్సిలర్ల అందరినీ శాలువాతో



ఘనంగా సత్కరించి మొమెంటోలను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆదిభట్ల మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ కామప్ప యాదగిరి, కౌన్సిలర్లు, కో ఆప్షన్ మెంబర్, వివిధ శాఖల అధికారులు, మున్సిపాలిటీ కార్యాలయ సిబ్బంది, పారిశుధ్య కార్మికులు పాల్గొన్నారు.

# తుర్యంజాల్ మున్సిపల్ బిజెపి అధ్యక్షులుగా ఎలిమినేటి నర్సింహారెడ్డి బాధ్యతలు స్వీకరణ

- నూతన కార్యవర్గం కష్టపడి పని చేయాలి : బిల్లా అధ్యక్షులుబొక్క నర్సింహారెడ్డి



తుర్యంజాల్, సూర్య న్యూస్ :దేశంలో ప్రధాని మోదీ సర్కార్ అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను అట్టడుగుస్థాయికి చేరవేసేందుకు కృషి చేయాలని బీజేపీ జిల్లా అధ్యక్షులు బొక్క నర్సింహారెడ్డి అన్నారు. బీజేపీ తుర్యంజాల్ మున్సిపాలిటీ అధ్యక్షుడిగా ఎలిమినేటి నర్సింహారెడ్డి బాధ్యతలు స్వీకరించిన కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా జిల్లా అధ్యక్షులు బొక్క నర్సింహారెడ్డి హాజరయ్యారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బిజెపి సవరణలను సులభంగా చేపట్టే ప్రధానిని చేసిన ఘనత బీజేపీని పునరుద్ధరించారు దేశంలో బీజేపీలో పనిచేసే నాయకులకు ఎప్పుడూ గుర్తింపు ఉంటుందన్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో తుర్యంజాల్ మున్సిపాలిటీలో బీజేపీకి మెజార్టీ ఓట్లు వచ్చాయని, నూతన కార్యవర్గం కష్టపడి పనిచేసి వచ్చే ఎన్నికల్లో పార్టీని అధికారంలోకి తేవాలని విలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీజేపీ సీనియర్ నాయకులు షోరెడ్డి అర్జున్ రెడ్డి, షోరెడ్డి నర్సింహారెడ్డి, కొత్త రాంరెడ్డి, బచ్చిగల్ల రమేష్, కందాల బలదేవరెడ్డి, కొండ్ల పురుషోత్తం, పలు శ్రవణ్ గాడ్, అర్జున్ గాడ్, బండారి రణధీరెడ్డి, శ్రీకాంత్ రెడ్డి, బాలకృష్ణ గాడ్, దార వెంకటేశ్, శివగాడ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

# భారతదేశ చరిత్రలో జనవరి 26కు

# ఎందుకంతటి విశిష్టత?



సూర్య టుడే న్యూస్: తెలంగాణ నెట్వర్క్ ఇంచార్జ్ (వెంకటేష్) స్వాతంత్ర్య భారతావని మొట్టమొదటి రాష్ట్రపతి డాక్టర్ రాజేంద్ర ప్రసాద్ 1950 జనవరి 26న 21 ఫిరంగుల సెల్యూట్ స్వీకరించడంతోపాటు, భారత జాతీయ జెండాను ఎగురవేసి దేశాన్ని సంపూర్ణ గణతంత్ర దేశంగా ప్రకటించారు. దాదాపు 200 ఏళ్ల బ్రిటిష్ పాలన అనంతరం 1947 ఆగస్టు 15న దేశానికి స్వాతంత్ర్యం వచ్చినా.. 1950వ దశకంలోనే భారతీయ సంపూర్ణ స్వరాజ్యం సిద్ధించింది. ఎన్నో త్యాగాలు చేసి తమ ప్రాణాలనే త్యజించారుగా భావించి ఎందరో స్వరాజ్య పోరాటంలో సమీధులుగా మారారు. వ్యాపారంకోసం మనదేశానికి వచ్చిన ఆంగ్లేయులు.. నాటి భారతావనిలోని పరిస్థితులను తమకు అనుకూలంగా మలచుకుని... దేశంలోని అనేక ప్రాంతాలను ఆనందంగా చేసుకుని క్రమంగా పట్టుపట్టారు. అనేక రాజ్యాలు, సంస్థానాలుగా ఉన్న భారతావనిని.. విభజించు పాలించు విధానం అవలంబించి.. అధికారం హస్తగతం చేసుకున్నారు. దాదాపు 2 శతాబ్దాలకుపైగా ఆంగ్లేయులు పాలనలో ఉన్న భారతమాతకు.. సుదీర్ఘ పోరాటం తర్వాత 1947లో విముక్తి లభించింది. దేశ స్వాతంత్ర్యం కోసం వేలాది మంది ధన, మాన ప్రాణత్యాగాలు చేశారు. అహింస అనే ఆయుధంతో భారతీయులను ఒక్కతాటిపైకి తీసుకొచ్చిన గాంధీ.. జాతీయ ఉద్యమాన్ని కొత్త

పుంతలు తొక్కించారు. అయితే, 1947 ఆగస్టు 15న స్వాతంత్ర్య వచ్చినా 1950వ దశకంలోనే దేశానికి సంపూర్ణ స్వరాజ్యం సిద్ధించింది. స్వాతంత్ర్యం తర్వాత గణతంత్ర దేశంగా 1950 జనవరి 26న భారత అవతరించింది. అదే రిపబ్లిక్ డే.. అయితే, దీని ప్రాముఖ్యత తెలియని జనానికి ఇదొక సాధారణ సెలవు రోజు. సరదాగా ఇంటి పట్టున ఉంటూ సినీమాలు, షికార్లు, షాపింగ్లతోనూ కాలక్షేపం చేస్తారు. కానీ, దేశ స్వాతంత్ర్యం కోసం ఎన్నో త్యాగాలు చేసిన తమ ప్రాణాలనే త్యజించారుగా భావించి, స్వరాజ్య యుజ్జంలో సమీధులైన గొప్ప వ్యక్తులను ఈ రోజు ఎంత మంది స్మరిస్తున్నారు? జాతీయ సెలవు రోజున ఎంత మంది వారి ఆదర్శాలను వర్ణించుకుంటున్నారు? దేశ స్వాతంత్ర్యం మీద నేటి యువతకి ఎంత అవగాహన ఉంది? అన్న అంశాలపై ఎవరైనా సర్వే నిర్వహిస్తే సిగ్గుతో తలదించుకునే విషయాలు బయటపడతాయి. అసలు రిపబ్లిక్ డేను జనవరి 26నే ఎందుకు జరుపుకోవాలి? అనే ఈ ప్రశ్నకు సరైన సమాధానం చాలా మందికి తెలియదు. దేశానికి 1947 ఆగస్టు 15న స్వాతంత్ర్యం లభించింది.. అలాగే 1950 జనవరి 26 నుంచి రాజ్యాంగం అమల్లోకి వచ్చింది.. కాబట్టి ఏమా అదే తేదీన రిపబ్లిక్ డే జరుపుకుంటున్నామని భావిస్తారు. ఇందులో కాస్త నిజం లేకపోలేదు. కానీ, దీని వెనుక బలమైన కారణం ఉంది. వాస్తవానికి భారత



రాజ్యాంగాన్ని 1949 నవంబరు 26నే ఆమోదించారు. దీనిని అమలు చేసే తేదీకి ఒక ప్రాముఖ్యత ఉండాలనే ఉద్దేశంతో రెండు నెలలు వేచి ఉన్నారు. లాహోర్ వేదికగా 1930 జనవరి 26న కాంగ్రెస్ పార్టీ జాతీయ సమావేశంలో తొలిసారిగా పూర్ణ స్వరాజ్యం తీర్మానం చేశారు. నెహ్రూ సారధ్యంలో రావీ నది ఒడ్డున త్రివర్ణ పతాకం ఎగురవేసి భారతీయుల స్వాతంత్ర్య సంకల్పాన్ని బ్రిటిష్ వర్షకు గడ్డిగా

వినిపించారు. అప్పటి దాకా కేవలం రాజకీయ, ఆధ్యాత్మిక స్వాతంత్ర్యం వస్తే చాలు, సంపూర్ణ అధికారం బ్రిటిష్ వారి చేతుల్లోనే ఉండి, దేశం సామంత రాజ్యంగా మిగిలిపోయినా ఫర్వాలేదనుకునేలా ఉన్న రాజకీయ నేతల వైఖరిని జలియన్ వాలాబాగ్ ఉదంతం ఒక్కసారిగా కళ్లు తెరిపించింది. నాడు సుభాష్ చంద్రబోస్, జవహర్ లాల్ నెహ్రూ లాంటి నేతలు కాంగ్రెస్ పార్టీలో వేడి పుట్టింది పూర్ణ స్వరాజ్య తీర్మానం ప్రకటన చేయించడంలో సఫలమయ్యారు. ఆ రోజునే స్వాతంత్ర్య దినోత్సవంగా పరిగణించాల్సింది కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా దేశ ప్రజలకు పిలుపు ఇచ్చింది. అంతటి చారిత్రక ప్రాధాన్యం ఉన్న తేదీకి చిరస్థాయి కల్పించాలన్న సదుద్దేశంతో నవభారత నిర్మాతలు రాజ్యాంగ రచన 1949లో పూర్తయినా.. మరో రెండు నెలలు ఆగి 1950 జనవరి 26 నుంచి దానిని అమల్లోకి తెచ్చారు. జనవరి 26, 1950 నుంచి బ్రిటిష్ కాలనాటి భారత ప్రభుత్వ చట్టం -1935 రద్దయింది. ఆ రోజున భారత సర్వసత్తాక, సామ్యవాద, తౌకీక, ప్రజాస్వామ్య, గణతంత్ర రాజ్యాంగా అవతరించింది. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తర్వాత దేశానికి రాజ్యాంగం ఉండాలని భావించిన నాటి దార్శినికులు, మేధావులు రాజ్యాంగ పరిషత్ ను ఏర్పాటుచేశారు. దీనికి అధ్యక్షుడిగా డాక్టర్ బాబూ రాజేంద్రప్రసాద్ ను ఎన్నికేగా, రాజ్యాంగ రచనా ముసాయిదా కమిటీ చైర్మన్ గా డాక్టర్ అంబేద్కర్ చైర్మన్ ను నియమించారు. రాజ్యాంగ రచనకు ఎంతోమంది మేధావులు వివిధ దేశాల రాజ్యాంగాలను పరిశీలించి, అధ్యయనం చేసి ప్రజాస్వామ్య విధానంలో రూపొందించారు. అనేక సవరణల అనంతరం, 1949 నవంబర్ 26న దీనిని రాజ్యాంగ పరిషత్ ఆమోదించింది. భారత రాజ్యాంగాన్ని రూపొందించేందుకు రెండు సంవత్సరాల, 11 నెలల, 18 రోజుల కాలం పట్టింది. రాజ్యాంగ రచనకు మొత్తం రూ. 64 లక్షలు ఖర్చయ్యింది. భారత రాజ్యాంగానికి 1935 భారత ప్రభుత్వ చట్టం మూలాధారం అయినప్పటికీ, అందులోని అనేక అంశాలను ఇతర రాజ్యాంగాల నుంచి గ్రహించారు. బ్రిటిష్ పరిపాలన నుంచి విముక్తి పొందిన తరువాత భారత పౌరలందరిని ఒక ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలో నడిపించడానికి, స్వాతంత్ర్య పోరాట ఆశయాలు నెరవేర్చడానికి, రాజ్యాంగ పరిషత్ ను ఏర్పాటు చేసి, ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ప్రజాస్వామ్య రాజ్యాంగాన్ని రూపొందించారు. ఇది జనవరి 26, 1950 నుంచి అమలులోకి వచ్చింది. ఈ రోజున భారత ప్రజలందరూ సంపూర్ణ స్వేచ్ఛ, సమానత్వం, తౌకీకతత్వం, న్యాయాన్ని పూర్తి స్థాయిలో ఒక హక్కుగా పొందడం జరిగింది. ఈ ఏడాది గణతంత్ర దినోత్సవం వేళ గణతంత్ర పరీక్షకు పోటీగా అదేరోజున సాగు చట్టాలను వ్యతిరేకంగా భారీఎత్తున రైతుల పరేడ్ నిర్వహించడం గమనార్హం. ప్రజలు పోరాడి సాధించిన ఈ గణతంత్రంలో రైతులు, కార్మికులు లేకుంటే కండప్పుట్టి వచ్చేది కాదని, ఆ రోజు స్వాతంత్ర్యం తెచ్చింది రైతులే.. ఈ 74 ఏళ్ల స్వతంత్ర భారతం యొక్క మనుగడను కాపాడుతున్నదీ రైతులే అని ప్రజాస్వామ్యవారులు అంటున్నారు. ఇక, తొలి గణతంత్ర దినోత్సవం నాటికి డాక్టర్ రాజేంద్ర ప్రసాద్ భారత రాష్ట్రపతిగా ఉన్నారు. రాజ్యాంగం అమలైన తర్వాత ఆయన పాత

పార్లమెంట్ దర్బార్ హాల్లో రాష్ట్రపతిగా ప్రమాణం చేశారు. ఢిల్లీలోని కర్ణవ్య పథ్ వరకూ ఐదు మైళ్ల పొడవున సాగిన వరేడ్ తర్వాత, ఆయన ఇన్స్టిట్యూట్ లో జాతీయ జెండాను ఎగురవేశారు. వీదేశీ పాలన పూర్తిగా అంతమైంది, అధికారాన్ని అప్పగించిన గురుతులే రిపబ్లిక్ డే! స్వతంత్ర దేశంగా పురుషులనుకుని ప్రపంచ దేశాల కూటమిలో సంపూర్ణ స్వతంత్ర దేశంగా భారత చేరింది.

# ఘనంగా శ్వేతా- రవీందర్ రెడ్డి వివాహదినోత్సవ వేడుక



నాంపల్లి సూర్య టుడే న్యూస్ జనవరి 25 నాంపల్లి మండల మాజీ మండల పరిషత్ అధ్యక్షురాలు ఏడుదొడ్ల శ్వేతా రవీందర్ రెడ్డి దంపతుల పెళ్లి రోజు వేడుక శుక్రవారం సాయంత్రం హైదరాబాద్ లోని తన నివాసం లో ఘనంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో నాంపల్లి మండలానికి చెందిన పలువురు బి ఆర్ ఎస్ నాయకులు పాల్గొని దంపతులను పూల దండ, శాలువాలతో సన్మానించి, కేక కట్ చేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాంపల్లి మండల బి ఆర్ ఎస్ ఎస్ డి సెల్ అధ్యక్షులు సవవత్ సర్దార్, నర్సింహులగూడెం మాజీ సర్పంచ్ బిల్లూరి విష్ణువర్ధన్, నాంపల్లి మండల మాజీ కో ఆర్డినేట్ సభ్యుడు యుడి జహంగీర్, నాంపల్లి మండల బి ఆర్ ఎస్ ప్రచార కార్యదర్శి కోన్ రెడ్డి ఏడుకొండల, మండల బి ఆర్ ఎస్ సోషల్ మీడియా కార్యదర్శి బేకులపల్లి లింగస్వామి, బి ఆర్ ఎస్ మండల నాయకులు జైలల సైదులు, రాజోపాత సత్యనారాయణ, విరమల్ల భీష్మం గౌడ్, సగర్ల యాదయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఎమ్మె హాలిత దేశదిగ్గి కార్యక్రమం



నవాళులర్పించిన మాజీ జెడ్పీసీ ఎమ్మె శ్రీలత సత్యనారాయణ కొత్తూరు, సూర్య టుడే (జనవరి 25) మండలంలోని ఎస్ బి పల్లి గ్రామానికి చెందిన మాజీ వార్డు సభ్యులు ఎమ్మె హాలిత దేశదిగ్గి కార్యక్రమం స్వగృహంలో వారి కుటుంబ సభ్యులు శనివారం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి మాజీ జెడ్పీసీ ఎమ్మె శ్రీలత సత్యనారాయణ హాజరై ఆమె చిత్రపటానికి పూలమాలవేసి నివాళులర్పించారు. నివాళులర్పించినవారిలో మాజీ ఎంపీటీసీ వల్లె బాలయ్య, బిఆర్ఎస్ యువజన విభాగం మండల అధ్యక్షులు కడల శ్రీశైలం, ఎమ్మె సరసింహ, పిఎస్ఎస్ డైరెక్టర్ ఎమ్మె అజయ్, డిఆర్ఎస్ గ్రామ కమిటీ అధ్యక్షులు కుమ్మరిగూడెం పాండు, దేశాల భీమయ్య, బుడుగు అంజనేయులు తదితరులు ఉన్నారు.

# ఎస్ బి పల్లి గ్రామ ప్రజలకు 76వ, గణతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు



జిల్లా మాజీ సర్పంచ్ ఫోరం పర్సొంగ్ ప్రెసిడెంట్ అంబాటి ప్రభాకర్ కొత్తూరు, సూర్య టుడే (జనవరి 25) ఎందరో త్యాగమూర్తుల బలిదానము 76వ, గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు, ఎస్ బి పల్లి మాజీ సర్పంచ్ అంబాటి ప్రభాకర్, సూర్య టుడే తో ఆయన మాట్లాడుతూ... ఎందరో మహనీయుల త్యాగఫలం తోనే స్వాతంత్ర్యం ఏర్పడింది. అందువల్లనే 76వ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలను జరుపుకుంటున్నాం. మహనీయులందరినీ స్మరించుకుంటూ... ఎస్ బి పల్లి గ్రామ ప్రజలకు గణతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తున్నాను, అని ఆయన పేర్కొన్నారు.

# 139 వ నగర సంకీర్తన... హరే కృష్ణ హరే కృష్ణ



జ్యోతిబాబ్ సూర్య న్యూస్ జనవరి 25 జ్యోతిబాబ్ లో హరే కృష్ణ మూమెంట్ ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం ఉదయం 6 గంటలకు స్థానిక శివాలయం ప్రాంగణం వద్ద 139 వ నగర సంకీర్తన కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నట్లు ఆ సంస్థ బాధ్యులు డాక్టర్ వినోద్ ప్రభు తెలిపారు. 6.15 గంటలకు హరే కృష్ణ మహా మంత్రాన్ని 108 సార్లు జపించిన అనంతరం ఎన్టీఆర్ విగ్రహం గుండా రాంగంగ్ వీధిలో శ్రీకృష్ణుడి కీర్తనలు ఆలపిస్తూ శోభాయాత్ర జరుగుతుందన్నారు. ఆ పిమ్మట శివాలయం ప్రాంగణంలో కంది మండల కేంద్రం ఇన్స్పెక్టర్ ప్రతినిధుల ద్వారా భగవద్దీక్ష షోక పటనం, సత్సంగం, శ్రీ లక్ష్మీనరసింహ హారతి ఉంటాయని పేర్కొన్నారు. గత 138 వారాలూ ప్రతి ఆదివారం ఆ ప్రతి హతంగా కొనసాగుతున్న ఈ కార్యక్రమానికి విశేషం స్పందన లభిస్తుందని భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని కార్యక్రమం విజయవంతం చేయాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు.

# యాచారం మండల ప్రజలకు గణతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు



యాచారం తహసీల్దార్ అయ్యప్ప యాచారం సూర్య న్యూస్ (జనవరి 25): గణతంత్ర దినోత్సవ సందర్భంగా మండల ప్రజలందరికీ యాచారం తహసీల్దార్ అయ్యప్ప శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... నేడు జనవరి 26 వ యాచారం తహసీల్దార్ కార్యాలయం లో ఉదయం 8 గంటలకు జాతీయ పథక ఆవిష్కరణ ఉంటుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి ప్రతినిధులు, అధికారులు, ప్రముఖులు జర్నలిస్టులు, మండల ప్రజలు ప్రతి ఒక్కరు హాజరయ్యాలని పిలుపునిచ్చారు.

# ప్రజా సంక్షేమమే కాంగ్రెస్ ధ్యేయం

గ్రామసభల ద్వారా నిజమైన లబ్ధిదారులను గుర్తిస్తూ నిర్ణయంలో అభివృద్ధి పనులను పూర్తి చేయాలి మున్సిపల్ అభివృద్ధికి రూ.50 కోట్ల నిధుల మంజూరు అవాలి అన్నారు. అర్బులందరికీ సంక్షేమ పథకాలు ఇవ్వాలి అన్నారు. ప్రధానంగా అన్ని వార్డులలో మౌలిక వసతులకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. శనివారం పెద్ద అంబర్లలో మున్సిపల్ పరిధిలోని 16 వ వార్డు తల్లి అన్నారం, పలు వార్డులలో పలు రకాల అభివృద్ధి పనులకు ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి, మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ పండుగుల జయశ్రీ రాజు, 16 వ వార్డు కౌన్సిలర్ దేవిదీ గీత వేణుగోపాల్ రెడ్డితో కలిసి శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవాలు చేశారు. అనంతరం తల్లి అన్నారం వార్డు కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన కౌన్సిల్ సాధారణ సమావేశంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ... గత ప్రభుత్వంలో అభివృద్ధికి నోచుకోలేని మున్సిపాలిటీ, అధికారం చేపట్టిన కాంగ్రెస్ ఏడాదిలోనే వేల కోట్లతో ఎంతో అభివృద్ధి చేసినట్లు వివరించారు. గత పాలకులు ప్రజల సమస్యలను పట్టించుకున్న పాపాన పోలేదన్నారు. గడిచిన పదేళ్లలో ఏ ఒక్కరికీ రేషన్ కార్డు ఇవ్వలేదన్నారు. ఇప్పుడు దాఖలు లేవన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అడిగిన వెంటనే చిత్త శుద్ధిలో నిధులను మంజూరు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అన్ని వార్డులలో అభివృద్ధి వేగవంతంగా పరుగులు పెడుతుందన్నారు. అర్బులైన పేదలకు సంక్షేమ పథకాలు అందుతాయని పేర్కొన్నారు. నిజమైన అర్బులకు ఇవ్వాలనే సంకల్పంతో ప్రజాపాలన గ్రామసభలు నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. రేషన్ కార్డుల జారీ అనేది నిరంతర ప్రక్రియ అన్నారు. అభివృద్ధిని చూసి ఓర్వలేక ప్రతిపక్షాలు బురదజల్లే ప్రయత్నం చేస్తున్నాయని ఆరోపించారు.



మున్సిపాలిటీకి రూ.50 కోట్లను మంజూరు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. రానున్న రోజుల్లో ప్రభుత్వం నుండి మరన్ని జైపోల్ రెడ్డి, వివిధ శాఖల అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రజాభవన్ లో రజక చేతి వృత్తి దారుల కాలమాని ఆవిష్కరణ



దేవరకొండ, సూర్య టుడే న్యూస్ జనవరి 25 దేవరకొండ పట్టణ కేంద్రంలోని సిపిఐ ప్రజా భవన్, పల్లె పర్వతరెడ్డి హాలులో తెలంగాణ రజక చేతి వృత్తిదారులు సమాఖ్య రాష్ట్ర సమితి రూపొందించిన సూతన సంవత్సరం 2025 కాలమాని మొగిల్ వెంగలయ్య (నియోజకవర్గ బాధ్యులు) ఆధ్వర్యంలో పగిళ్ల బుచ్చయ్య అధ్యక్షతన శనివారం ఆవిష్కరణ చేసిన వృత్తి దారులకు పంపిణీ చేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రజకుల సమస్యల పరిష్కారంకోసం అన్నిశాఖల అధికారులు, స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు సహకరించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో సమావేశం లోనికర్, శ్రీమ, బొడ్డుపల్లి అంజయ్య, కంజాపాటి వెంకయ్య, బొడ్డు పల్లి కిష్టయ్య, గుండ్లసారం అంజనేయులు, బొడ్డుపల్లి యాదయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ రజకుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం అన్ని శాఖల అధికారులు, స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు సహకరించాలని కోరారు.

# బసీబసీబ బ్యాంకు నికర లాభంలో 15 శాతం వృద్ధి.. ఎస్పిఎల్లో పురోగతి ఇలా..!

హైదరాబాద్ : ప్రముఖ ప్రైవేట్ బ్యాంక్ బసీబసీబ బ్యాంక్ ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం తృతీయ త్రైమాసికంలో నికర లాభం 15 శాతం పెంచుకుంది. 2023-24 డిసెంబర్ త్రైమాసికంలో పోలిస్తే 2024-25 తృతీయ త్రైమాసికంలో బసీబసీబ బ్యాంక్ నికర లాభం రూ.11,792 కోట్లు (15శాతం) గడిచింది. గత ఆర్థిక సంవత్సరం డిసెంబర్ త్రైమాసికంలో రూ.10,272 కోట్ల నికర లాభం గడిచింది. వివిధ రూపాల్లో బ్యాంకు ఆదాయం రూ.42,792 కోట్ల నుంచి రూ.48,368 కోట్లకు పెరిగింది. 2023-24 తృతీయ త్రైమాసికంలో బ్యాంకు వడ్డీ ఆదాయం రూ.36,695 కోట్లు కాగా, ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం డిసెంబర్ త్రైమాసికంలో క్యాపిటల్ అడివ్ కేవలం 14.61 నుంచి 14.71 శాతానికి పెరిగింది.

# పద్మ అవార్డులను ప్రకటించిన కేంద్రం..

ద్రోణ: భారత గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం శనివారం పద్మ పురస్కారాలను ప్రకటించింది. వివిధ రంగాల్లో విశేష సేవలు అందించిన వారికి ప్రతిష్టాత్మక అవార్డులకు కేంద్రం ఎంపిక చేసింది. అవార్డులకు ఎంపికైన వారిలో ఒకరు విదేశీయులు ఉన్నారు. ద్రోణికు చెందిన వేదాంత గురు శో నన్ మాశెడ్డి, కువైట్ కు చెందిన షేఖా ఏజ్ అల్ సబాహ్, నేపాల్ కు చెందిన సరేన్ గురుంగ్ సైతం పద్మశ్రీ అవార్డుకు ఎంపికయ్యారు. పద్మ అవార్డులను పద్మ విభాషణ్, పద్మ భూషణ్, పద్మ భూషణ్, పద్మ భూషణ్ కేంద్రం అందిస్తుంది. కళలు, సమాజ సేవ, ప్రజా సంబంధాలు, సైన్స్ అండ్ ఇంజనీరింగ్, వాణిజ్యం, వైద్యం, సాహిత్యం, విద్య, క్రీడలతో పాటు వివిధ రంగాల్లో అత్యుత్తమ సేవలు అందించిన వారిని అవార్డులకు ఎంపిక చేస్తారు. ప్రతి ఏటా రిపబ్లిక్ డే సందర్భంగా పద్మ అవార్డులను ప్రకటిస్తూ వస్తున్నారు.

# లైంగిక బంధానికి ఓకే అందుకు లైసెన్స్ కాదు.. కోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు!

ఢిల్లీ: తనపై ఆ మహిళ చేసిన అభియోగాలకు వ్యతిరేకంగా సదరు సర్జిట్ ఇన్స్పెక్టర్ కర్ణాటక హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఇటీవల కాలంలో ఏదీ లైంగిక వేధింపు, మరేదీ కాదు అనే విషయాలపై ఉన్నత న్యాయస్థానాలు పలు స్పష్టమైన ఆదేశాలు, వివరణలు ఇస్తున్న సంగతి తెలిసిందే! ఈ సమయంలో తనపై ఓ మహిళ చేసిన లైంగిక ఆరోపణలకు వ్యతిరేకంగా ఓ సర్జిట్ ఇన్స్పెక్టర్ వేసిన పీడీఎఫ్ పై విచారణ చేపట్టిన కోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది.

# రాజీనామా ప్రచారం ఉత్తిదే.. అయోధ్య రామిరెడ్డి

అమరావతి : వైసీపీ నేత వి.విజయసాయిరెడ్డి రాజీనామాతో ఆగ్ అయోధ్యరామిరెడ్డి కూడా ఎంపీ పదవికి పాల్గొని రాజీనామా చేస్తున్నారంటూ ప్రచారం జరిగింది. రాజ్యసభ సభ్యత్వానికి వైసీపీకి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు జరుగుతున్న ప్రచారంపై వైసీపీ నేత, ఎంపీ ఆగ్ అయోధ్య రామిరెడ్డి స్పందించారు. తనపై జరుగుతున్న ప్రచారం అంతా ఉత్తిదేనని ఖండించారు. తాను వైసీపీలోనే కొనసాగుతానని స్పష్టం చేశారు. వైసీపీ నేత వి.విజయసాయిరెడ్డి రాజీనామాతో ఆగ్ అయోధ్యరామిరెడ్డి కూడా ఎంపీ పదవికి పాల్గొని రాజీనామా చేస్తున్నారంటూ ప్రచారం జరిగింది. సోషల్ మీడియాలో పాటు ప్రధాన పత్రికల్లో పతాక శీర్షికల్లో ఈ వార్డు ప్రచురితమైంది. అయితే ప్రస్తుతం విదేశాల్లో ఉన్న అయోధ్యరామిరెడ్డి ఈ అంశంపై శుక్రవారం ఎలాంటి ప్రకటన చేయకపోవడంలో ఎన్నో ఊహాగానాలు వినిపించాయి. నెట్స్ అయోధ్యరామిరెడ్డిని అంతా చర్చించుకున్నారు. అయితే తనకు వ్యతిరేకంగా జరుగుతున్న ప్రచారంపై అయోధ్యరామిరెడ్డి శనివారం స్పందించారు. తాను వైసీపీలోనే కొనసాగుతానని స్పష్టం చేస్తూ రాజీనామా ప్రచారాన్ని ఖండించారు. విజయసాయిరెడ్డి, అయోధ్యరామిరెడ్డి భాగా సన్నిహితులు. దీంతోనే విజయసాయిరెడ్డి తర్వాత అయోధ్యరామిరెడ్డి రాజీనామా చేస్తానని ప్రచారం జరిగింది. వైసీపీలో టాప్ టెన్ లీడర్లలో ఈ ఇద్దరీ ఆగ్ అయోధ్యరామిరెడ్డి, దీంతో పాల్గొనే కలకలం రేగింది. వ్యక్తిగత కారణాలతో తప్పుకుంటున్నట్లు విజయసాయిరెడ్డి స్వయంగా ప్రకటించగా, విదేశాల్లో ఉన్న అయోధ్యరామిరెడ్డిపై ఊహాగానాలు షికారా చేశాయి. దీంతో రంగంలోకి దిగిన అయోధ్యరామిరెడ్డి తాను పార్టీని వీడేదే లేదంటూ క్లారిటీ ఇచ్చారు. అయోధ్యరామిరెడ్డి రాజ్యసభ సభ్యత్వం మరో ఏడాది ఉన్నట్లు చెబుతున్నారు. తన పదవీ కాలం ఉన్నంతవరకు ఎంపీగా కొనసాగుతానని అయోధ్యరామిరెడ్డి తెల్పిచ్చారు.

# కాల్చుల విరమణ ఒప్పందం.. నలుగురు మహిళా సైనికులను విడుదల చేసిన హమాస్

ఇజ్రాయెల్: ఇజ్రాయెల్- హమాస్ మధ్య కుదిరిన కాల్చుల విరమణ ఒప్పందం ఆదివారం అమల్లోకి వచ్చిన సంగతి తెలిసిందే. అందుకు అనుగుణంగా తమ చెరలో ఉన్న ఇజ్రాయెల్ కు చెందిన నలుగురు మహిళా సైనికులను హమాస్ శనివారం విడుదల చేసింది. ఆ నలుగురిని మిలిటరీ యూనిఫామ్ లో తీసుకొచ్చి రెడ్ క్రాస్ కు అప్పగించింది. అనంతరం వారిని ఇజ్రాయెల్ కు తీసుకెళ్లారు. వీరిని విడుదల చేసినందుకు గాను ఇజ్రాయెల్ సైతం 100కు పైగా పాలిస్టీనియన్లను విడిచిపెట్టింది. ప్రస్తుతం విడుదలైన మహిళా సైనికులను 2023 ఆక్టోబర్ 7న గణా సహాయకుల సమీపంలోని వహాల్ ఓజ్ మిలిటరీ బేస్ నుంచి హమాస్ బంధించి తీసుకెళ్లింది. అప్పటి నుంచి 477 రోజులూ ఆ మహిళా సైనికులు హమాస్ చెరలోనే ఉన్నారు. కాగా, కాల్చుల విరమణ ఒప్పందం అమల్లోకి వచ్చిన తొలిరోజు గణా నుంచి ముగ్గురు ఇజ్రాయెల్ బంధీలను హమాస్ విడుదల చేసిన విషయం తెలిసిందే. ప్రతిగా ఇజ్రాయెల్ కూడా తమ జైల్లో ఉన్న 100 మందికిపైగా పాలిస్టీనియన్లకు విముక్తి కల్పించి వారిని రెడ్ క్రాస్ సంస్థకు అప్పగించింది. కాగా, 42 రోజుల తొలి దశ కాల్చుల విరమణ ఒప్పందంలో భాగంగా తమ చెరలో ఉన్న 2,000 మందిని ఇజ్రాయెల్ పదిలిపెట్టనుండగా.. హమాస్ సైతం తమ చెరలో ఉన్న 94 మంది బంధీల్లో 33 మందికి విముక్తి కల్పించనుంది.

# ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో విద్యుత్ కోత.. రోగికి సర్జరీ నిలిపివేసిన డాక్టర్లు

పండ్లగడ్డి: ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి డాక్టర్లు ఒక రోగికి సర్జరీ చేస్తున్నారు. అయితే విద్యుత్ కోత కారణంగా ఆపరేషన్ థియేటర్ లోని ఎమర్జెన్సీ లైట్లు ఆగిపోయాయి. దీంతో ఆ రోగికి శస్త్రచికిత్సను డాక్టర్లు నిలిపివేశారు. కరెంట్ తిరిగి వచ్చే వరకు వైద్యులు వేచి ఉన్నారు. దీని గురించి ఒక డాక్టర్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ వీడియో క్లిప్ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అయ్యింది. పంజాబ్ లోని పాటియాలాలో ఈ సంఘటన జరిగింది. ఇటీవల ప్రభుత్వ రాజీంద్ర ఆసుపత్రికి చెందిన వైద్యులు బృందం ఆపరేషన్ థియేటర్ లో ఒక రోగికి ఆపరేషన్ చేశారు. అయితే ఉన్నట్టుండి కరెంట్ పోయింది. దీంతో ఆపరేషన్ థియేటర్ లోని ఎమర్జెన్సీ లైట్లు ఆగిపోయాయి. విద్యుత్ పరికరాలు కూడా పనిచేయలేదు. ఈ సేవధ్యంలో డాక్టర్లు ఆ రోగికి ఆపరేషన్ నిలిపివేశారు. కరెంట్ రాకకోసం ఎదురుచూశారు. కాగా, ఆ రోగికి ఆపరేషన్ చేస్తున్న బృందంలోని ఒక వైద్యుడు ఆ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో నెలకొన్న ఈ దుస్థితిపై అందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఇలాంటి పరిస్థితిలో ఆ రోగికి ఏమైనా జరిగితే ఎవరు బాధ్యత వహించాలని ప్రశ్నించారు. ఈ వీడియో క్లిప్ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అయ్యింది. దీంతో పంజాబ్ లోని ఆస్ ప్రభుత్వంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తాయి. మరోవైపు పంజాబ్ ఆరోగ్య మంత్రి బచ్చీర్ సింగ్ ఈ సంఘటనపై స్పందించారు. ఆ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో విద్యుత్ బాధ్యత వ్యవస్థలు సక్రమంగా పని చేస్తున్నాయని తెలిపారు. విద్యుత్ పునరుద్ధరణ వెంటనే జరిగిందని చెప్పారు.

# రోహిత్ కోసం ఆయుష్ త్యాగం



ఓ మ్యాచ్ లో సెంచరీ బాదితే, ఆ క్రికెటర్ కు కచ్చితంగా తదుపరి మ్యాచ్ లో అవకాశం దక్కే ఛాన్స్ ఉంటుంది. కానీ ఓ ఆటగాడికి మాత్రం అలా జరగలేదు. అతడు సీనియర్ క్రికెటర్ కోసం తన స్థానాన్ని త్యాగం చేయాల్సి వచ్చింది. అదీనూ టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ కోసం. రంజీ ట్రోఫీలో భాగంగా జమ్మూకశ్మీర్-ముంబయి మధ్య మ్యాచ్ జరిగింది. ఈ మ్యాచ్ లో ముంబయి జట్టు తరపున ఓపెనర్ గా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ బరిలోకి దిగాడు. అతడితో పాటు భారత యంగ్ బ్యాటర్ యశస్వి జైస్వాల్ ఈ జట్టుకే ప్రాతినిధ్యం వహించాడు. రహనే కెప్టెన్ లో వీరిద్దరు బరిలోకి దిగారు. ఈ మ్యాచ్ తొలి ఇన్నింగ్స్ లో వీరిద్దరూ రాణించలేకపోయినప్పటికీ రెండో ఇన్నింగ్స్ లో మాత్రం పర్యాలోదనపించారు. ఈ క్రమంలోనే రోహిత్ కోసం తన ఓపెనింగ్ స్థానాన్ని 17 ఏళ్ల దేశవాళీ క్రికెటర్ ఆయుష్ వదులుకోవాల్సి వచ్చింది. దీంతో బెంచ్ కే పరిమితమయ్యాడు. అయితే తాజాగా ఈ విషయంపై మాట్లాడిన ఆయుష్.. రోహిత్ కోసం ఇష్టంతోనే స్థానం వదులుకున్నట్లు తెలిపాడు. “రోహిత్ శర్మ ఆటను చూస్తూ పెరిగాను. టీవీల్లో అతడి బ్యాటింగ్ ఎంజాయ్ చూశా. ఇప్పుడు డ్రెస్సింగ్ రూమ్ ను షేర్ చేసుకున్నాడు. ఇది చాలా ఆనందంగా ఉంది. నా మెంటల్ తో ఉండటం ఓ ప్రత్యేకమైన అనుభూతి. ఎన్నో విషయాలను నేర్చుకుని ముందుకు వెళ్తాను” అని ఆయుష్ అన్నాడు. ఆయుష్ కెరీర్ లో ఇప్పటి వరకు 6 ఫస్ట్ క్లాస్ మ్యాచ్ లను ఆడాడు. గతేడాది అక్టోబర్ లో ముంబయి జట్టు తరపున ఫస్ట్ క్లాస్ క్రికెట్ లోకి అరంగేట్రం చేశాడు. రెండు శతకాలు, ఓ అర్ శతకం, ఓ ట్రిపుల్ సెంచరీ కూడా ఉన్నాయి. విజయ్ హజారే ట్రోఫీలో 135.50 డ్లైక్ రేట్ తో, 65.42 యావరేజీ తో 458 పరుగులు చేశాడు.

# చెన్నై మ్యాచ్ కి జట్టులో 2 మార్పులు

- నితీష్ రెడ్డి, లంకూలకు దక్కని చోటు

చెన్నైలో ఇంగ్లాండ్ తో జరుగుతున్న రెండో టీ20లో టాస్ నెగ్గిన భారత్ బౌలింగ్ ఎంచుకుంది. తొలి టీ20లో నెగ్గిన భారత్ ఈ మ్యాచ్ లోనూ విజయం సాధించి, సిరీస్ లో ఆధిక్యాన్ని 2-0తో చేసుకోవాలని భావిస్తోంది. అయితే పక్కటెముకల నొప్పితో నితీష్ రెడ్డి టోర్నీ మొత్తానికి దూరమయ్యాడు. రింకూ కూడా గాయంతో దూరమయ్యాడు. వారి స్థానంలో వాషింగ్టన్ సుందర్, డ్రువ్ జురెల్ జట్టులోకి వచ్చారు. ఇక, ఒకరోజు ముందే తుదిజట్టును ప్రకటించిన ఇంగ్లాండ్ జట్టులో రెండు మార్పులు చేసింది. జాకబ్ బెతెల్ స్థానంలో జేమ్ స్మిత్ పేసర్ గస్ అట్కీన్స్ స్థానంలో బ్రెండన్ కార్స్ ను జట్టులోకి తీసుకుంది. పేస్ దళాన్ని మరింత పటిష్టం చేసుకునేందుకుగాను ఈ మార్పు చేసినట్లు కనిపిస్తోంది. తొలి మ్యాచ్ లో భారీగా పరుగులు సమర్పించుకున్న అట్కీన్స్ పై అందుకే వేటు వేసింది. పొట్టి ఫార్మాట్లో భారత్ కు అద్భుతమైన రికార్డు ఉంది. ఇప్పటివరకు ఇరుజట్ల మధ్య



25 మ్యాచ్ లు ఆడగా, 14 టీ20లను భారత్ నెగ్గగా, 11 మ్యాచ్ లో ఇంగ్లాండ్ గెలుపొందింది. ఇక కోల్కతాలో జరిగిన మ్యాచ్ లో ఆరంభంలో వికెట్ నుంచి లభించిన మద్దతుతో భారత బౌలర్లు రెచ్చిపోయారు. ఫైర్ పవర్ తో కూడిన జోస్ బట్లర్ సేనను కట్టడి చేశారు. ముఖ్యంగా వరుణ్ చక్రవర్తి ప్రత్యర్థి బ్యాటర్లకు కొరకరాని కొయ్యలా మారాడు. మూడు కీలకమైన వికెట్లు తీసి సత్తా చాటాడు. అలాగే ఆరంభంలోనే రెండు వికెట్లు తీసిన అర్షదీప్ సింగ్.. ఇంగ్లాండ్ ను కట్టడి చేశాడు. అలాగే 97 వికెట్లతో భారత్ తరపున అత్యధిక వికెట్లు తీసిన బౌలర్ గా నిలిచాడు. ఈ మ్యాచ్ లోనే వంద వికెట్లు మార్కును చేరుకోవాలని పట్టుదలగా ఉన్నాడు. దీంతో ఈ వంద వికెట్ల క్లబ్బులోకి ప్రవేశించిన తొలి భారత బౌలర్ గా నిలవనున్నాడు. ఇక బౌలర్లలో హార్దిక్ పాండ్య, అక్షర్ పటేల్ సమయావధిగా రాణించారు. గత కొంతకాలంగా ఏ ఫార్మాట్ అయిన దూకుడైన ఆటతీరుతో వార్షికో నిలవడం ఇంగ్లాండ్ కు ఆనవాయితీగా వస్తోంది. ఐదు టీ20ల సిరీస్ కు ముందు ఆ జట్టు కెప్టెన్ జోస్ బట్లర్ ఫియర్లెస్ క్రికెట్ ఆడతామని హెచ్చరికలను భారత జట్టుకు పంపాడు. అయితే కోల్కతాలో జరిగిన మ్యాచ్ లో మాత్రం ఇంగ్లాండ్ బ్యాటర్లు తేలిపోయారు. బట్లర్ ఫిఫ్టీ చేయడం మినహా మిగతా బ్యాటర్లు రాణించలేకపోయారు. హ్యారీ బ్రూక్ మాత్రమే రెండవల స్కోరును చేరగా, మిగతావారు సింగిల్ డిజిట్ కే పరిమితమయ్యారు. దీంతో ఈ మ్యాచ్ లో తమ బ్యాటింగ్ పవర్ ను రుచి చూపించాలని ఇంగ్లాండ్ భావిస్తోంది. జట్టులో హిట్టర్లు లోబోం లేదు. లియామ్ లివింగ్ స్టన్, జోస్ బట్లర్, బ్రూక్, డకెట్ తదితర హిట్టర్లు లోబోం లేదు. ఇక బౌలింగ్ లో జోస్ బట్లర్, మార్క్ వుడ్, ఆదిల్ రషీద్ లతో పటిష్టంగా ఉంది. ఈ మ్యాచ్ లో నెగ్గి సిరీస్ ను ముగించుకోవాలని గతేడాది టీ20 ప్రపంచకప్ సెమీఫైనల్ లో భారత్ చేతిలో ఎదురైన ఓటమికి ప్రతీకారం తీర్చుకోవాలని భావిస్తోంది. భారత్ షేయింగ్ లెవన్ : సూర్య కుమార్ యాదవ్ (కెప్టెన్), అభిషేక్ శర్మ, సంజా శాంసన్, తిలక్ వర్మ, హార్దిక్ పాండ్య, డ్రువ్ జురెల్, అక్షర్ పటేల్, వాషింగ్టన్ సుందర్, వరుణ్ చక్రవర్తి, అర్షదీప్ సింగ్, రవి బిష్ణోయ్. ఇంగ్లాండ్ షేయింగ్ లెవన్ : జోస్ బట్లర్ (కెప్టెన్), డకెట్, బ్రూక్, లివింగ్ స్టన్, జేమ్ స్మిత్, ఫిల్ సాల్ట్, జేమ్ ఒవర్స్, బ్రెండన్ కార్స్, జోస్ బట్లర్, ఆదిల్ రషీద్, మార్క్ వుడ్

# ఐసీసీ 2024 టీ20 టీమ్ ఆఫ్ ది ఇయర్ ప్రకటన

● 11 మంది ఆటగాళ్లతో జట్టు

జాబితా విడుదల

● సారథిగా రోహిత్ శర్మ ఎంపిక

2024 టీ20 టీమ్ ఆఫ్ ది ఇయర్?ను అంతర్జాతీయ క్రికెట్ కౌన్సిల్ శనివారం ప్రకటించింది. గతేడాది టీ20 ఫార్మాట్ లో అత్యుత్తమ ప్రదర్శన కనబర్చిన 11 మంది ఆటగాళ్లతో జట్టును విడుదల చేసింది. ఈ జట్టుకు వరల్డ్ కప్ విన్నింగ్ కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మనే సారథిగా ఎంపికయ్యాడు. రోహిత్ సహా ఈ జట్టులో నలుగురు టీమ్ ఇండియా షేయర్లకు చోటు దక్కింది. హార్దిక్ పాండ్య, జస్టిన్ బుద్రూ, అర్షదీప్ సింగ్? ఉన్నారు. అయితే ఈ జట్టులో అత్యధికంగా భారత్ నుంచి నలుగురు ఆటగాళ్లు ఉండడం విశేషం. మిగతా ఏ జట్టు నుంచి కూడా ఇద్దరు ఈ జట్టులో చోటు దక్కించుకోలేదు. అస్ట్రేలియా, ఇంగ్లాండ్, పాకిస్తాన్, వెస్టిండీస్, జింబాబ్వే, శ్రీలంక, అఫ్ఘానిస్తాన్? దేశాల నుంచి ఒక్కొక్కరు ఎంపికయ్యారు. గతేడాది పొట్టి ఫార్మాట్? క్రికెట్ లో రోహిత్ శర్మ అత్యుత్తమంగా రాణించాడు. 11 మ్యాచ్ లో 378 పరుగులు



చేశాడు. అందులో ఓ సెంచరీ ఉంది. ఇక టీ20 వరల్డ్ కప్ లోనూ హిట్?మ్యాన్ అద్భుతంగా ఆడాడు. సూపర్ 8లో ఆస్ట్రేలియాపై 92 పరుగులతో రఫ్ఫాడించాడు. అలాగే టీమ్ ఇండియా శుభవిజేతగా నిలవడంలోనూ కీలక పాత్ర

పోషించాడు. జట్టు : రోహిత్ శర్మ (కెప్టెన్), ట్రావిస్ హెడ్, ఫిల్ సాల్ట్, బాబర్ అజామ్, నికోలస్ పూరన్, సికిందర్ రజా, హార్దిక్ పాండ్య, రషీద్ ఖాన్, వానిందు హసరంగ, జస్టిన్ బుద్రూ, అర్షదీప్ సింగ్



# ముంబైకి ఊహించని పరాజయం

● జమ్మూ కశ్మీర్ తలవద్ద ముంబై  
● ముంబై 5 వికెట్ల తేడాతో ఓటమి

ప్రతిష్టాత్మక రంజీ ట్రోఫీ 2024-25లో ముంబైకి ఊహించని పరాజయం ఎదురైంది. జమ్మూ కశ్మీర్ తో శనివారం ముగిసిన మ్యాచ్ లో ముంబై 5 వికెట్ల తేడాతో ఓటమిపోయింది. ఈ సీజన్ లో ముంబైకి ఇది రెండో పరాజయం. వరుస విజయాలతో జోరు మీదున్న ముంబైకి టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ రీఎంట్రీ నష్టం చేసింది. అతనితో పాటు స్టార్ ఓపెనర్ యశస్వి జైస్వాల్ కూడా బరిలోకి దిగడంతో ఫామ్ లో ఉన్న 17 ఏళ్ల దేశవాళీ క్రికెటర్ ఆయుష్ ను పక్కనపెట్టారు. ఈ మ్యాచ్ లో రోహిత్ శర్మ, యశస్వి జైస్వాల్ దారుణంగా విఫలమయ్యారు. 205 పరుగుల లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన జమ్మూ కశ్మీర్ 49 ఓవర్లలో 5 వికెట్లు కోల్పోయి 207 పరుగులు చేసి గెలుపొందింది. అంతకు ముందు 274/7 ఓవర్లలో స్కోర్ తో మూడో రోజు ఆటను కొనసాగించిన ముంబై 290 పరుగులకు ఆలోబైంది. శార్దూల్ రాకూర్ (135 బంతుల్లో 18 ఫోర్లతో 119) సెంచరీతో రాణించాడు.. తనూష్ కోటియన్ (136 బంతుల్లో 6 ఫోర్లతో 62) హాఫ్ సెంచరీతో సత్తా చాటాడు. కానీ జమ్మూ కశ్మీర్ బ్యాటర్లు సమష్టిగా రాణించి సంవలన విజయాన్ని అందుకున్నారు. ఈ మ్యాచ్ లో ముంబైగా బ్యాటింగ్ చేసిన ముంబై 120 పరుగులకే కుప్పకూలింది. అనంతరం జమ్మూ కశ్మీర్ 206 పరుగులు చేసి 86 పరుగుల భారీ ఆధిక్యాన్ని సొంతం చేసుకుంది. ఈ ఆధిక్యం ఆ జట్టుకు కలిసొచ్చింది. గ్రూవ్ లో ఇప్పటి వరకు 6 మ్యాచ్ లు ఆడిన ముంబై 3 మ్యాచ్ లు గెలిచి మరో రెండింటిలో ఓటమిపోయింది. ఓ మ్యాచ్ డ్రా అయ్యింది. జమ్మూ కశ్మీర్ అగ్రస్థానంలో కొనసాగుతోంది.

# ఐసీసీ టీ20 ఐ క్రికెటర్ ఆఫ్ ది ఇయర్ గా అర్షదీప్ సింగ్

వెస్టిండీస్, యూఎస్ఎలో జరిగిన ఐసీసీ పురుషుల టీ20 ప్రపంచ కప్ 2024 విజేతగా నిలిచిన భారత్.. ఎన్నో విజ్ఞ కరువుకు స్వస్తి చెప్పింది. ఇందులో అర్షదీప్ సింగ్ కీలకపాత్ర పోషించాడు. పవర్ ప్లే, డెత్ బౌలర్ లలో దేంజరస్ బౌలర్ గా నిలిచాడు. ఈ క్రమంలో 2024లో భారత్ తరపున అత్యధిక వికెట్లు తీసిన ఆటగాడిగా ఐసీసీ అవార్డ్ గెలుచుకున్నాడు. ఐసీసీ పురుషుల టీ20 ఐ క్రికెటర్ ఆఫ్ ది ఇయర్ గా ఎంపికయ్యాడు. ఈ 25 ఏళ్ల లెగ్ బ్రేకర్ చాలా కాలంగా అగ్రస్థానంలో నిలిచిన సంగతి తెలిసిందే. 2022లో అంతర్జాతీయ అరంగేట్రం చేసినప్పటి నుంచి ఈ లెగ్ బ్రేకర్ పేస్ బౌలర్ సామర్థ్యంపై



టీమిండియా చాలా నమ్మకం ఉంచింది. వరుసగా అవకాశాలు ఇస్తూ, ప్రోత్సహిస్తోంది. ముఖ్యంగా పొట్టి ఫార్మాట్ లో దేంజరస్ గా మారిన అర్షదీప్.. భారత జట్టుకు కీలక బౌలర్ గా మారాడు. ఇక 2024 టీ20 అంతర్జాతీయ క్రికెట్ లో ప్రపంచ స్థాయి బౌలర్ గా తనను తాను పూర్తిగా నిరూపించుకున్నాడు. కొత్త బంతితోనూ, పాత బంతితోనూ వికెట్లు తీయడం, ఎలాంటి మైదానాల్లోనైనా సత్తా చాటడం అలవాటు చేసుకున్నాడు. కేవలం 18 మ్యాచ్ లలో 36 వికెట్లు పడగొట్టిన అర్షదీప్ ఈ ఏడాది %20 అంటర్నేషనల్ లో అత్యధిక వికెట్లు తీసిన భారత బౌలర్ గా నిలిచాడు. ఐసీసీ పురుషుల టీ20 ప్రపంచ కప్ లో భారతదేశాన్ని ట్రైటిల్ కు తీసుకెళ్లడంలో కీలక పాత్ర పోషించాడు. క్యాలెండర్ ఇయర్ లో అర్షదీప్ కంటే ప్రపంచంలోని నలుగురు ఆటగాళ్లు మాత్రమే ఎక్కువ వికెట్లు తీశారు. వారిలో సౌది అరేబియాకు చెందిన ఉస్మాన్ నజీబ్ (38), శ్రీలంకకు చెందిన వనిందు హసరంగా (38), యూఏఈకు చెందిన జునైద్ సిద్దిక్ (40), హంకాంగ్ కు చెందిన ఎహ్సాన్ ఖాన్ (46) ముందున్నారు. ఈ బౌలర్లలో, హసరంగ మాత్రమే పూర్తి సభ్య దేశం తరపున అత్యధిక వికెట్లు పడగొట్టాడు. అర్షదీప్ కేవలం 15.31 సగటుతో వికెట్లు తీశాడు. అటు పవర్ ప్లే, ఇటు డెత్ ఓవర్లలో ప్రధానంగా బౌలింగ్ చేసినప్పటికీ, ఈ సంవత్సరాన్ని 7.49 ఎకానమీ రేటుతో ముగించాడు.

# ఆస్ట్రేలియాన్ ఓపెన్ విజేత మాడిసన్ కీన్

2025 ఆస్ట్రేలియా ఓపెన్?లో బెలారస్ టెన్నిస్ స్టార్ సబలెంకకు షాక్ తగిలింది. ఈ టోర్నీలో శనివారం జరిగిన మహిళల సింగిల్స్ ఫైనల్ లో ఆమె ఓడింది. టైటిల్ పోరులో సబలెంకను ఢీ కొట్టిన అమెరికా అమ్మాయి మాడిసన్ కీన్ ఛాంపియన్ గా నిలిచింది. హెయిరా హెయిరా సాగిన ఈ పోరులో 6-3, 2-6, 7-5 తేడాతో సబలెంకను మట్టికరిపించిన మాడిసన్ కీన్ కెరీర్ లో తొలి గ్రాండ్ స్లామ్ టైటిల్ సాధించింది. ఇది మాడిసన్ కీన్ కు తొలి గ్రాండ్ స్లామ్ టైటిల్ కావడం విశేషం. ఫైనల్ లో విజయం ద్వారా మాడిసన్ కీన్.. ఆస్ట్రేలియా ఓపెన్ గెలిచి కేవలం 26 ఏళ్ల వయసులోనే మూడు గ్రాండ్ స్లామ్ టైటిల్స్ గెలిచిన టెన్నిస్ షేయర్ గా గుర్తింపు పొందాలని భావించిన సబలెంక ఆశలపై నీళ్లు చల్లింది.



# ఆకట్టుకుంటున్న అదితి ఫోటోలు

స్టార్ డైరెక్టర్ శంకర్ కూతురు అదితి శంకర్ గురించి ప్రత్యేకంగా చెప్పాల్సిన అవసరం లేదు. ఈ చిన్నది నటిగా, నిర్మాతగా, అలాగే గాయనిగాను చాలా ఫెమన్ అయ్యింది. ఇక ఈ బ్యూటీ తెలుగు, తమిళ్ సినిమాల్లో నటిస్తూ ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుంటుంది. ఆతర్వాత మరోసారి అక్కినేని హీరో అఖిల్ టైహెూ జతకట్టింది. స్టార్ డైరెక్టర్ శంకర్ కూతురు అదితి శంకర్ గురించి ప్రత్యేకంగా చెప్పాల్సిన అవసరం లేదు. ఈ చిన్నది నటిగా, నిర్మాతగా, అలాగే గాయనిగాను చాలా ఫెమన్ అయ్యింది. ఇక ఈ బ్యూటీ తెలుగు, తమిళ్ సినిమాల్లో నటిస్తూ ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుంటుంది. హీరో కార్తీ నటించిన తమిళ చిత్రం విరుమాన్ సినిమా ద్వారా హీరోయిన్ గా ఇండస్ట్రీకి ఎంట్రి ఇచ్చింది ఈ భామ. తొలి సినిమాతోనే మంచి విజయాన్ని అందుకుంది. అలాగే నటన పరంగా విమర్శకుల ప్రశంసలు కూడా అందుకుంది. అలాగే శివకార్తికేయన్ హీరోగా నటించిన మహావీరన్ సినిమాలోనూ హీరోయిన్ గా చేసింది. ఈ సినిమానే తెలుగులో మహావీరుడుగా రిలీజ్ అయ్యింది. కానీ ఈ సినిమా అంతగా ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకోలేకపోయింది. ఇక ఇప్పుడు ఛైరమం అనే సినిమాతో రాబోతుంది. టాలీవుడ్ యంగ్ హీరోలు, డైలెంకొండ శ్రీనివాస్, నారా రోహిత్, మంచు మనోజ్ నటిస్తున్న ఈ సినిమా త్వరలోనే ప్రేక్షకుల ముందుకు రానుంది. ఈ సినిమాలో హీరోయిన్ గా చేస్తుంది అదితి శంకర్. కాగా సినిమాలో పాటు సోషల్ మీడియాలోనూ ఈ చిన్నది చాలా యాక్టివ్ గా ఉంటుంది. తాజాగా ఈ అమ్మడు సోషల్ మీడియాలో షేర్ చేసిన ఫోటోలు నెట్టింట్ తెగ వైరల్ అవుతున్నాయి. భాక్ కలర్ డ్రస్ లో మైండ్ బ్లాక్ చేసింది ఈ అమ్మడు. ఈ ఫోటోలు ఇప్పుడు సోషల్ మీడియాను షేక్ చేస్తున్నాయి. ఛైరమం బ్యూటీ భలే ఉందే.. అని కామెంట్స్ చేస్తున్నారని నెటిజన్స్.



## రాజాసాబ్లో నా పాత్రను ఊహించలేరు : నిధి అగర్వాల్

నిధి అగర్వాల్.. ప్రస్తుతం రెండు బడా సినిమాల్లో హీరోయిన్ గా చేస్తుంది. ఈ అమ్మడు ఇప్పటివరకు చేసిన సినిమాల్లో ఒకే ఒక్క హిట్ అందుకుంది. సవ్యసాచి సినిమాతో హీరోయిన్ గా టాలీవుడ్ కు పరిచయం అయ్యింది. కానీ డిజాస్టర్ అయ్యింది. ఆతర్వాత మరోసారి అక్కినేని హీరో అఖిల్ తో జతకట్టింది. అఖిల్ హీరోగా నటించిన మిస్టర్ మజ్ను సినిమాలో హీరోయిన్ గా చేసింది కానీ ఈ సినిమా కూడా దారుణంగా నిరాశపరిచింది. ఈ సినిమా ఫ్లాప్ అవ్వడంతో అమ్మడి కెరీర్ కష్టమే అని అనుకున్నారు కొందరు. కానీ అదే టైం లో గ్లామర్ గేట్లు ఎత్తేసింది ఈ భామ. పూరిజగన్నాథ్ డైరెక్షన్ లో వచ్చిన ఇస్టాంట్ శంకర్ సినిమాతో భారీ హిట్ అందుకుంది. ఈ సినిమాలో నటనతో పాటు తన అందంతోనూ ప్రేక్షకులను కప్పించింది ఈ వయ్యారి. ఆతర్వాత తిరిగి ఫ్లాష్ బ్యాక్ పలకరించాయి. వరుస ఫ్లాష్ తో సతమతం అవుతున్న ఈ అమ్మడు ఇప్పుడు రెండు బడా సినిమాలను లైన్ప్ చేసింది. వాటిలో ఒకటి ప్రభాస్ హీరోగా నటిస్తున్న రాజా సాబ్, మరొకటి హరిహరవీరమల్లు. తాజాగా నిధి ప్రభాస్ సినిమా గురించి మాట్లాడుతూ.. ప్రేక్షకులు ఎక్కువగా నా నుంచి గ్లామర్ పాత్రలు ఆశిస్తారు. నేను కూడా అలాంటి పాత్రలే ఎక్కువగా చేస్తానని భావిస్తారు. రాజాసాబ్లో ప్రజలు నాపై ఉన్న ఈ అభిప్రాయాన్ని మార్చుకుంటారని చెప్పుకొచ్చింది. రాజాసాబ్ సినిమాలో నా పాత్ర అందరినీ ఆశ్చర్యానికి గురి చేస్తుంది. ఇందులో నా పాత్రను ప్రేక్షకులు ఊహించలేరు అని చెప్పుకొచ్చింది నిధి అగర్వాల్.



## రాజమౌళి ప్రాజెక్టు ఘరూ

టాలీవుడ్ దర్శకు దిగ్గజం ఎస్.ఎస్.రాజమౌళి, సూపర్ స్టార్ మహేశ్ బాబు కాంబోలో ఒక సినిమా రానున్న విషయం తెలిసిందే. అంటూ వస్తున్న ఈ ప్రాజెక్ట్ ఎప్పుడు పట్టాలెక్కుతుందా అని అటు బాబు ఫ్యాన్స్ తో పాటు మూవీ లవర్స్ తెగ ఎదురుచూస్తున్నారు. ఇప్పటికే పూజ కార్యక్రమాలు పూర్తి చేసుకున్న ఈ చిత్రం ప్రస్తుతం శ్రీ ప్రొడక్షన్స్ పనులు జరుపుకుంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో మూవీ నుంచి సాల్డ్ అవ్వడం పంచుకున్నారని దర్శకుడు రాజమౌళి. ఈ మూవీ ఘాటింగ్ స్టార్ల అయినట్లు చెబుతూ.. ఒక వీడియోను విడుదల చేశారు రాజమౌళి. సింహస్వి (మహేశ్ బాబుని) ఎటు వెళ్లకుండా బోన్ లో లాక్ చేసినట్లు పాస్ పోర్ట్ చూపిస్తున్న వీడియో విడుదల చేశారు. దీనికి 'క్యాప్చర్డ్' అనే క్యాప్షన్ పెట్టారు. అయితే ఈ వీడియోతో తాజాగా ఈ మూవీ పట్టాలెక్కుతున్నట్లు తెలుస్తుంది. అయితే ఈ సినిమాలో ప్రియాంక చోప్రా కథానాయికగా ఫిక్స్ అయినట్లు తన పోస్ట్ తో ఖరారు చేసింది. మరోవైపు ఈ వీడియోపై మహేశ్ బాబు, ప్రియాంక చోప్రా స్పందించారు. మహేశ్ బాబు స్పందిస్తూ.. ఒక్కసారి కమిట్ అయితే నా మాట నేనే విసన పోకిరిలోని డైలాగ్ ను కామెంట్ చేశారు. ప్రియాంకచోప్రా స్పందిస్తూ.. ఫైనల్ అంటూ రాసుకో చ్చింది. అడ్వెంచర్ బ్యాక్ డ్రాప్ లో వస్తున్న ఈ సినిమా అమెజాన్ అదవుల నేపథ్యంలో సాగే కథతో వస్తుంది.



## డిస్ట్రిబ్యూటర్ ను పెళ్లి చేసుకున్న బిచ్చగాడు హీరోయిన్

కోలివుడ్ హీరో విజయ్ ఆంటోనికి ఉన్న ఫోటో యంగ్ గురించి తెలిసిందే. వైవిధ్యమైన పాత్రలు, విభిన్నమైన సినిమాలతో ప్రేక్షకులను అలరించిన విజయ్.. హీరోగా, దర్శకుడిగా, నిర్మాత గా, సంగీత దర్శకుడిగా, గాయకుడిగా తమిళ చిత్ర పరిశ్రమలో మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకున్నాడు. హిట్లు, ఫ్లాపులతో సంబంధం లేకుండా వరుస సినిమాలతో అలరిస్తున్నాడు. విజయ్ ఆంటోని కెరీర్ లో బిచ్చగాడు సినిమా చాలా సైఫల్. ఈ మూవీని తెలుగులోకి డబ్ చేయగా మంచి రెస్పాన్స్ వచ్చింది. ఈ సినిమాతోనే తెలుగు సినిమాలకు దగ్గరయ్యాడు విజయ్. డబ్బింగ్ చేసిన ఈ సినిమా బాక్సాఫీస్ వద్ద ఎన్నో రికార్డ్స్ క్రియేట్ చేసింది. ఇందులో సాట్నా టైటన్ హీరోయిన్ గా నటించింది. మొదటి చిత్రంతోనే అందం, అభినయంతో కట్టిపడేసింది. దక్షిణాదిలో చాలా ఫేమస్ అయిన సాట్నా.. యీథవన్, నీది నాదీ ఒకే కథ, తిట్టం పోట్లు తిరుదుర కూటం చిత్రాల్లో నటించి మెప్పించింది. కెరీర్ మంచి ఫాలో అంది ఉండగానే డిస్ట్రిబ్యూటర్ ను ప్రేమించి పెళ్లి చేసుకుని సినిమాలకు దూరమయ్యింది. 1991 నవంబర్ 28న కేరళలోని కొచ్చిలో జన్మించిన సాట్నా.. గ్రాడ్యుయేషన్ పూర్తికాగానే ఇండస్ట్రీకి ఎంట్రి ఇచ్చింది.

## తిరుమలను దర్శించుకున్న నితిన్

టాలీవుడ్ నటుడు నితిన్ శనివారం తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకున్నారు. ఉదయం ఏబిపీ దర్శన సమయంలో కుటుంబ సమేతంగా స్వామివారిని దర్శించుకొని మొక్కులు చెల్లించుకొన్నారు. తన కొడుకుతో మొదటిసారి ఆలయానికి వచ్చిన నితిన్ కుటుంబ సభ్యులను ఆలయ అర్చకులు ఆశీర్వదించి, తీర్థప్రసాదాలు అందచేశారు. ఆలయం వెలుపల హీరో నితిన్ ను చూడటానికి, వారితో ఫోటోలు దిగడానికి భక్తులు ఉత్సాహం చూపారు. తిరుమలలో భక్తుల రద్దీ కొనసాగుతుంది. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులు స్వామివారి దర్శనానికి 9 కంపార్టుమెంట్లలో వేచియుండగా, టోకెన్లు లేని భక్తులకు 10 గంటల్లో సర్కడర్షనం అవుతుందని టీటీడీ అధికారులు వివరించారు. నిన్న స్వామివారిని 57,655 మంది భక్తులు దర్శించుకోగా 20,051 మంది తలసీలాల సమర్పించుకున్నారు. భక్తులు సమర్పించుకున్న కాసుకల ద్వారా రూ. 2.73 కోట్లు ఆదాయం వచ్చిందని తెలిపారు.

## మా అమ్మకు హార్ట్ సర్జీకి రాలేదు

- బాగానే ఉంది : బిల్ రాజ్  
ప్రముఖ నిర్మాత దిల్ రాజు ఇంట్లో ఐటీ దాడుల నేపథ్యంలో అతడి తల్లి అస్వస్థతకు గురైన విషయం తెలిసిందే. తాజాగా ఈ విషయంపై మీడియా ముందు స్పందించారు దిల్ రాజు. ఐటీ దాడులు జరుగుతున్న క్రమంలో నేను అధికారులతో ఉండగా.. ఈ నెల 19న అమ్మకి దగ్గు, జలుబు ఎక్కువయ్యి ఊపిరి తీసుకోవడంలో ఇబ్బంది ఉండడంతో ఆసుపత్రికి వెళ్లి ట్రిట్ మెంట్ తీసుకొని ఇంటికి వచ్చింది. అయితే ఇంటికి వచ్చిన అనంతరం సడన్ గా దగ్గు ఎక్కువ అవుడంతో మళ్లీ వెంటనే ఆసుపత్రికి తరలించాం. కానీ ఈ విషయంలో కొన్ని మీడియా ఛానల్స్ ఆమెకి హార్ట్ ఎటాక్ అని.. ఇంకెవరో అని రాశారు. అవేం లేవు.